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1. INSTALLATION

1.0 GENERELLE STANDARDER OG ADVARSLER
1.0.1 INSPEKTION TEST OG GARANTI

1.0.1.1 Inspektion Test

Alt udstyr skal gennem inspektion og testet far det sendes. Inspektion test er folgende :

- visual kontrol. DK
- leekage kontrol.

- optimal vacuum resultat.

- elekirisitet.

-operation.

Udstyret er leveret kiar til brug. Gennemgang af inspektion test er certifiseret i det specifikke filleg.

1.0.1.2 Garanti

Vores udstyr og komponeter fremstillet hos os gives 1 @rs fra fremstillings doto, mod alle defekier of héndvasrks meessig art.
Material er som kunne have fejl skal leveres fragt frit til fabrikken, hvor de vil blive kontrolleret og reparere eller
udskifiet i tilfeelde of , af vores slut vurdering, finde at de er deffekie.

Det vil vaere en specific opgave af fabrikken at reparere enhver defeki pé betingelse of ot udstyret har vaeret brugt korrekt i fuld respekt med
retninglinier som er opgivet i manuelen.

Garantien daekker ikke tilfeeldige defekier some r opstet under transpori, h&ndiering eller indgriben udfart of personale
som ikke er autoriseret af os, forkert brug, eller ukorrekt installation af udstyret, Materialer udskiftet under garanti vil forblive

vores ejendom.

1.0.2 FORORD

Denne manual indeholder alle nedvendige informationer for korrekt installation, brug, vedligeholdelse of udstyret. Manualen er for
teknisk personale some r kvalifiseret fil of installere og servicere udstyret. Det er ogsé til slutbruger for at sikre at han eller hende vil bruge
udstyret korreki. Manualen skal vaere velovervejet integreret del of maskinen. Det er obligatorisk for brugeren at laese den omhyggeligt
og henviser altid il manualen fer man foretager nogen installation eller starter maskinen.

Manualen,eller en kopi of denne skal altid opevares | umiddelbar naerhed aof maskinen for ot rtidgive slutbrugeren nér det er

nadvendig.
Fndring of denne manual, selv delvis, er strengt forbudt (copyright @ )

FABRIKKEN FRALEGGER SIG AL ANSVAR VED FORKERT BRUG AF MASKINEN.

1.0.3 MASKIN BESKRIVELSE

Maskinen beskrevet | denne manual er kalemaskine med vandkelet eller luft kondensator, Maskinen inkludere :

- en kondensator udvendig pé kelerum.
- en fordamper indvendig i kolerum.

- en fjernstyring

- Leveret fittings.

Maskinen er en maskine klar il function efter installotion og den er blevet fremstillet eksklusiv for brug som folgende:

TIL AT OPRETHOLDE EN BESTEMT TEMPERATUR | ET K@LERUM EGNET FOR DETTE BRUG

Denne maskine er bestemt til installation | kelerum.

Afrimningssystem er fuld automatisk.

Maskinen arbejder ved hjzlp aof en kele compressor frem og tilbagegdende bevagelse som fungere ved
hjzlp of stremforsyning (mono- eller tre-phase) og kelemiddel. Kelemiddelet flyder indi fordamperen og keler
den omgivne otmosfare (ved ot obsobere varmen). Den “varme” vaedske er suget ind/komprimeret ved kompressoren og
sendi il veksel batirie “kondensator” for ot kemme filbage il kalekapacitet. Cyklusen er sé gentaget.




1.0.4 GENEREL SIKKERHEDS STANDARD

Maskinen mé& kun anvendes af personer som er opmaerksom p& dens specifikke karaktistik og p& hoved sikkerhedes procedure.
Ulykkes forebyagende regler og andre helbreds og sikkerhed udstyr skal altid respekteres. Enhver vautoriserede
forandring lavet p& maskinen vil fritage fremstilleren fro ethvert ansvar vedrerende en mulig resulterede skade.

VI ANBEFALER DERFOR, LASNING AF MANUALEN OG OBSERVATION AF ALLE INSTRUKTIONER DET INDEHOLDER.

ADVARSEL!!  For tilsluining of strem, vaere sicker p& at volt og frekvens stemmer oversens to den givne dota plade momteret
pé siden aof maskinen.
ADVARSEL!!  Kom ikke | nasrheden af elektriske dele med véide haender eller bare fadder.
ADVARSEL!!  Tilslut altid udstyret en possende, differenceret og hej-felsom termomagnetisk relze (30 mA).
ADVARSEL!!  Tilslut altid udstyret til en virksom jordsystem installeret ihehenhold relevante standard.
ADVARSEL!!  Tilslut altid udstyret til spaending ved at felge farverne pé kablerne af spaendinger
{phase leder, neutral og jord).
ADVARSEL!! Fer udfersel af nogen vedligeholdelse operationer, fiern udstyret fra hovdspaendingen :
-Tryk p& O/ knap for at slukke DISPLAY
-Fijern stikket (hvis det er monteret)
-Fjern spaending ved ot anvende termomagnet ventil
ADVARSEL! Brug handsker ved udferelse af vedligeholdelse opreration i neerheden of “Exirem Temperaturer”.
ADVARSEL!!  Indstik ikke vaerkiaj eller andre objekter indi ventilator beskyttelses gitter.
ADVARSEL!! For at sikre korrekt brug of maskinen, blokere ikke luftventiler medens den er | drift.
ADVARSEL!! Installation og special vedligeholdelse procedure skal udferes af autorisereds, kvalifiseret feknisk
personcle med godt kendskab il keling og stram.

1.0.5 FORBEREDELSE SOM UDFQRES AF KUNDEN

Forberedelser som kan udferes af kunden er som felgende:

-Installer udstyret der hvor det skal bruges

-Monter en differenceretl termomognet relee

-Monter stikkontakt med jord

-Monter et el-stik

-Lave hul | kelerum for anlaegget (Se bilag)

-Monter kanaler hvis nadvendig, for rer til udenders delen for vaeske til kondensator

1.0.6 INSTRUKTIONER FOR SERVICE ONSKE OM INDGRIBENING OG OMBYTNING
AF REVEREDELE

Ved anmodning om enhver information eller teknisk indgribning p& maskinen, er det oblitorisk af oplyse navn og SERIE
NUMMER p& modellen lige s& vel som fejlens beskaffenhed. Pladen er fasigjort p& siden af maskine og
det forefindes ogsé i DECLARATION OF CONFORMITY.

Ofte betjenings funktionsfejl &rsag til ubetydelig fejl, for forespergsel om indgriben af en tekinker, venligst rédfere sig
med “Troubleshooting” afdeling i bilaget. Ved identicifering af udskiftnings delen, refere altid til maskin modelen.

ADVARSEL!! Vi anbefaler altid at anvende originale reservedele. Producenten fraleegger sig ethvert ansvar ved anvendelse of
vorginale reservedele.




1.0.7 ANMEARKNING AF BETINGELSER

Kompressor. En del of kalesystem some r | stand fil af indtage kelemiddel som gas art og komprimere det som det er til og frigere det ved
et hajere tryk

- Kondensator og fordamper. Varme veksler hvor “veksel of varme” forekommer mellem kelemiddel og den omgivne
luft.

- Fordelemet. Et beskyttene element for mekanisk bevaegelig dele, som ogsé tilloder passage of luft.

- Ventilator, En mekanisk del. som transporter luft gennem varme veksler.

- Kole kreddohy , En figure sammensat of dele som indeholder keling, og som sammen med hianden former et lukket kelekredslab hvor DK
kelekredslebet absorbere eller frigere varme.

- Afrimning. En process hvor isen som er dannet mellem finnere p& fordamper smeltes ved at haeve temperaturen , med eletrisk varme
legme.

- Kortrol panel. En elektronisk indretning til kontrol of alle maskinens funktioner.

- Kolerum. Et rum isoleret mod varme til opbevaring og og vedligeholdes of fordeervelig produkter ved en temperature som er forskellig
fra den omgivne temperatur niveau.

1.1 MASKIN TRANSPORT OG HANDTERING

Maskinen er beskyttet under transport saerlig kraftlig emballogesom er modstandsdygtig overfor forskellige pévirkninger.

P& trods af den lille dimension of den emballagerende maskine kan den ikke iransporteres manuelt.

Den korrekie loftemetode er at bruge en gaffel lofter eller en pallelofter, veere sikker pé ot vasgten pd moskinen er
ligeveegtig fordelt. For hojeste sikkerhed ved transport og héindtering, udstyret indeholdt i emballagen har
veeret skruet fast i palletten.

Emballagen har péskrevet advarsels symboler som reprassentere instruktioner som skal felges under transport og opbevaring for
at sikre af ingen skade anrettet p& udstyret ved lzesning eller aflssning procedure
Symboler péskrevet vores emballage er som felgende (UNI SO 780):

o FORK
s HERE

FORSIGTIG GLAS DENNE 5IDE OP BESKYTTES FOR GAFLER HER
FUGT

1.2 EMBALLAGE BORTSKAFFELSE OG MASKIN PLACERING

Vi anbefoler ot pokke udstyret ud s& snart det er modtaget for at kontrollere at det er komplet og at der ikke er sket skade under
transport. Ved skade skal dette straks meddelles fragtmanden, selv | tiltzlde af skode fundet ved installation. Skadet
udstyr md ikke, under nogen omstandigheder, returneres fil producenten uden ferhen skreven advarsel og uden
producentens skriftlige samtykke.




1.2.1 EMBALLAGE BORTSKAFFELSE

For fiernelse of emballage, felg trinene (A....C), anvend felgende vaerkiei: braskiern og skruetraskker. Leverede udstyr
indeholder tilbehar.

A) Brug skruetraskker til ai FIERNE skruerne langs kanten og loft 1&get.
B) Brug skruetraskker til ot FJERNE skruerne som fasigere maskinen til treskassen.

C) Placere IKKE maskinen direkte p& gulvet, for ot undgé ot beskadige den.

1.2.2 MASKIN PLACERING

For en korreki betjening af maskinen, anbefaler vi, ved placering of maskinen, ot duu:

- Placere kelerummet | et omréide der godt ventileret og vask fra alle varmekilder.

- Installer ikke maskinen pé& yderveeggen of kelerummet.

- Kontroller at panelerne pé kelerummet er af god kvalitet.

- Placer maskinen i et let tilgesngelig sted, for af lette inspekiion og vedligeholdelse arbejde.

- Placere maskinen | den del jhvor den mest jsevne kulde transoprt er mulig.

- Sikre ot afstanden omkring luft indsugning og udblaesning rist p& maskinen ikker er blokeret eller reduceret i sterrelse pé nogen
méde.

ADVARSEL: Vzr forsiglig ved of anvende maskiner ved hejde over 1000 m over hav overflade.

Vi anbefaler ved instollations fase, at du ikke lofter maskinen for meget, for at undgé spild af olie fra kompressor indi
kolekredsens omréide som beskadige kompressor. Som en sikkerhedsforanstaltning, vi anbefaler at du forlader

anlagget slukket nogle timer, for at sikre med mulige problemer.

Maskinen skal placeres | kalerummet of en kvalificeret tekniker og felge frinene (A...E) som givet. Veerktej krazves
som felgende: -hédndsav; -skruetrakker; bor.

A) Montere kelerums guly, ydre veegge og elementer som ikker er i naerheden hvor maskinen skal installeres.

B) LAV de nedvendige udskaeringer og huller | kelerumspaneler, med hensyn til udseende opgivet skapelon {se bilug).
C) PLACER maskinen pé& det forberedte sted. Vaer opmaerksom pé ligevaegen aof maskinen.

D) ISOLER udskaringer med skum eller silicone og montere leveret ramme (hvis det er krasvet).

E) INSTALLER dei mulige tilbeher (kelerums lys, karm varme, derkontakt, trykudligningsventil, baendel gardin)
| den bedste placering for brug.

Hyis det er kraevet, vi tilrdder dig of tilslutte drasnslange fra kondensator bakke til en blad haveslange for vandafleb.

ADVARSEL!! Maskinen er ikke designet for installation i miljger med en mulig eksplosiv atmostfeere.




1.2.3 INSTALLATION AF KGQLERUMS LYS {for indstillet kun p& maskinen)

Installer det indvendige kelerums lys (med leveret) | en position som vil garantere den bedste belysning
indvendig i kelerummet. Varkioj som kraeves til installationen er falgende : skruetraekker; saks; -bormoskine.

A) FASTGOR lys beslag pé loftet eller vaeg pé kelerummet ved hjeelp of selvskaerende skruer (fig 1.2.3.q). Hvis lysbeslag er monteret
pé kelerums vaeg, sikre ai kablet fraskkes nedad, som vist.

B) FJERN glasset og beskyitelses gitter fra lampen ved at lesne skruerne. Lav et hul for kablet igennem bleendhzaette DK
(fig.1.2.3.b).

C) LAV et hul gennem membranen pé kabel gennemfering skal tilpasses installations typen. Fremfore kablet masrket “LC” (hvis
det er pakraevet) fra maskinen gennem blaendhastten og kabelgennemfering. Traek al overskydende kabel ud ffig.1.2.3.c).

D) KLIP koblet of fil den rette leengde, fiern isoleringen fra ledningerne og filslut dem til den rigtige klemraekke i lampen.

Skru blandhatten ind i kabelgennemfsringen og gledeparen (medleveret) ind i lampen . p&montere
lampeglaosse og beskytielse gitter igen.

Fig. 1.2.3.a

Fig. 1.2.3.b Fig. 1.2.3.c




1.3 ELEKTRISK FORBINDELSE

ADVARSEL!! Den elekiriske forbindelse of maskinen skal altid udferes of kvalifiseret tekniker som vil vaere ansvarlig for forberedelse
of insiallationen og som skal felge anvisninger fer tilslutning fil stramtorsyning.

- SIKRE at spaending volt og frekvens stemmer overens some 1 opgivet p& data pladen som er fastgjort pa siden of maskinen
Tilladte tolerancer: +/- 10% af satet volt +/-1% of continuerlig frekvens.

- DET ER VIGTIGT at tilslutte udstyret til et effektivt jordsystem, tilpasset stondard lovgivning
ADVARSEL!! Brug ikke siikkoniakt eller stk som ikke er jordet.
AF HENSYN til at beskytte udstyret for mulig overgang eller korislutning, ved tilslutning af spaending skal vaere lave af midler

som termomagnetisk kredsleb bry eller kontakt med dimensonerede sikringer
- ANBEFALER ydermere en differenceret kontakt (jord fejl afbryder), med en hei felsom af mindst 30 mA og manual reset, blevet

tilpasset modstrem systemet.

VIGTIG!! Huvis strem forsyn er lavet of midler som en generator vaere sikker af produceret elektiske energi er tilstraekkelig
for at sikre start up of kempressor.

For starrelse af sikkerheds apperat, felgende skal tages ind i beregningen:
-, (strem tarif), vist p& CE maerke, intervention kurve "C”

-GA OVER TIL den elektiske forbindelse af moskinen ved at falge farve of ledninger i el kablet:

I

gren/gul JORDLEDNING
Bl& - NEUTRAL

-PLACER derkontakten | det everste hjerne of deren (haengsel side).
-FORBIND varmelegmet (hvis forsynet) til spaendings kabel pé maskinen.

ADVARSEL!! | filfzelde of det er nedvendigt af forleenge stramkablet , kontakt ferst vores tekniske afdeling.




1.3.1 FJERNBETJENING INSTALLATION OG AFINSTALLATION

Fig. 1.3.1.a Fig. 1.3.1.b

- FASTG@R pladen fra fiernbetieningen pé kelerums veeg med skruer(Fig. 1.3.1.a).
~ FORBIND kablet 1il de respektive terminaler (Fig. 1.3.1.b).
LUK daskpladen pé fiernbetieningen med de tilherende skeuer (Fig. 1.3.1.¢).

INSTALLER fiernbetieningen pé pladen (Fig. 1.3.1.d).

A

|‘)HP

S

Fig. 1.3.1.c

Fig. 1.3.1.d
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1.4 VANDFORSYNINGS FORBINDELSE  (for indstillet kun p& maskinen)

Ved forbindelse til vand forsyning, felg indleb (blé&) og udleb (red) retning af vandforsyning. Forbind til de

respektive koblinger pé& enheden.

Husk at diameter p& forbindelsesrar mé aldrig vasre mindre end den pé rererne pé udstyret. Minimum arbejdstryk for
god vand circulation mé alderig vaere mindre T bar aldrig mere end 5 bar.

1.5 INDLEDENDE PROCES
1.5.1 START FORHOLD

Far teending af maskinen KONTROLER AT:

- maskinen er blevet korrekt placeret;

- alle skruer er blevet spasndt;

- alle elekiriske og/eller vand forsynings forbindelser er blevet udfert korrekt;
- i tillelde at maskinen har vasret &ben, ingen veerktaj er glemt inden i;

- at der ikke er nogen freon lazkage;

- alt tilbeher er blevet korrekt installeret med hensyn fil deres brug.

1.5.2 FOR-VARME INSTRUKTION (for indstillet kun p& maskinen)

Varme kapinetet

Denne funkfion varme compresser huset ap farend den er startet. Fer- varme

er lavet som falgende:

1) ANBRINGE spanding pd maskinen ved ot indsastte stikket eller anvende termomagnetisk kontakd.
2) SIKRE ot maskinen er slukket p& on/of knappen.

3) EFTERLAD maskinen i denne position i mindst 24 timer .

4) KUN etter denne periode af tid er det muligi at starte maskinen.

1.6 AFINSTALLATION

Ved ofinstallation, hvis nedvendig, felg trin A-F som nedenstéende.

A) AFBRYD stikkontakten

B) FIERN stikket eller el-kablet fra siikkontakten.

€) FJERN alle maskinens tilbeher fra kelerummet (lampe, der kontakt, ramme, figrnbetienning, forbindelses rar,....... etc.)
D) FIERN udstyref fro dets plads, hé&ndter det forsigtigt!

E) PAK udstyret | defs originale emballage hvis muligt, vasre opmesrksom pd at genplace alle nedvendige beskyttelse
matriale for ot undgé skade under transport.

F) FOR en ny placering og filslutnings arbejde pé maskinen, felg det tidligere beskravne.
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1.7 EMBALLAGE BORTSKAFFELSE

Emballogen kan bruges igen ved aofinstallattion hvis nedvendigt , eller det kan bortskaffes. Emballagen skal
bortskaffelse i henhold til det pagaeldende lands bortskaffelses procedure, hvor udstyret skal anvendes.

Det meste af materiale vi anvender til emballage er recyclable. Dette er:

- "Gran” trae;

- krydsfiner;

- Polyethylene ( PE ) beskyttelse film for emballage;

- Polyethylene ( PE Jstropper og kiaebe tape;

- Recycled og recyclable karton emballage;

. CFC-free Polystyrene ( PS ) og/eller bladt Polyurethane skum ( PUR ) afstandsstykker;
- Metal sem, haengsler og andre fasigerelses udsiyr.

For hojeste beskyttelse af miljget , vi anbetaler at du kontakier et special firma for opsamling og genburg af emballage |
Deres lund.

2. TEKNISKE DATA
2.1 ANVENDT VEDSKE OG MATERIALE

Maskin dele som kommer | kontokt fedevare er lavet of ugiftig materiale 1l brug sammen med fedevore.
Kalemidlet brugl i vores udstyr er dem som har tilladelse ved gyldig direktiv for beskyttelse of miljoet.

2.2 SPANDING, VEGT, STOJNIVEAU OG DIMENSIONER

Se bilag for tabeler (for indstillet kun p& maskinen)

11
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3. OPERATION
3.1 BESTEMT ANVENDELSE, TILSIGTET OG UTILSIGTET BRUG

Vor kale udstyr er klassificeret som fadevare og landbrug maskiner (MASKIN DIREKTIV 89/392), bestemt for
behandling of fedevarer.

MASKIN ANVENDELSE

Maskinen er designed for konservering of fedevare og/eller “frisk” produkier ved temperaturer opgivet i bilag
Den er blevet designed fil ot arbejde i omgivne temperaturer fra +16°C to +43°C {class T).

Den er blevet designed til af opretholde en given temperatur i et nedkelet kelerum filpasset defte brug.
Maskinen er ikke designed for brug i kelerum anbrangt udenders.

Maskinen er ikke designed for installation og brug i milie hvor der er risiko for eksplosion.

Enhver anden brug end den filladte skal veere velovervejet uheldigi, og i dette tilfeelde fraleegge producenten sig alt ansvar.

Plug-in er ikke designed for opbevaring of produkter, som produkisere stsende substance.

3.2 MULIGE FARLIGE OMRADE, RESTERENDE FARE OG RISIKO, BRUGTE
APPERATER |

Maskinen er designed og fremstillet komplet med den korrekte indretning til at garanter helbred og sikkerhed for brugeren.
RISIKO FOR TILFELDIG KONTAKT MED BEVAGELIG DELE:

De enenste bevaegelige dele pd maskiner er venfiluiorerme. Disse ventilatorer praesentere ingen risiko da de indkapslet med et
beskytielse gitter som er fastgjort pd deres plads med skruer. Traek udstyret ud af stikkontakten fer fiernelse af gitter.

RISKO FOR USTABILITET:
Stabititeten af maskinen pé kelerummet er garanteret ved passende fosigerelse indretning (stette, hjerne stykker).

RISKO FRA OVERFLADE, KANTER OG HJORNER:
Fordamper og kordensator har en skarp overflade.

“ SKARP OVERFLADE “

H@J) OG LAV TEMPERATUR RISIKO:
Klistermaerker har veeret anvendt | naerheden af omréide med hej/lov femperature risiko. Disse klistermaerker er som felgende :

" EXTREME TEMPERATURE “ i |

ELEKTRISK RISIKO:

Risiko for et elekirisk sted er blevet bestemt ved udstyrets design opferelse, falgende - sé& vidt som det bererer elektriske
systemer - bestemmelse af IEC Standard EN60204-1. Klistemaerker er blevet anvendt i nserheden af disse omréder
af elektronisk risiko og er som felgende:

“H@J SPANDING “

ADVARSEL!  Det er strengt forbudt af pille ved eller fierne de installerede sikkerheds indreininger (beskyttelses rist,
klisternzerker.....), og producenten accepter ingen ansvar i tilfeelde of fejl ot felge denne advarsel.
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3.3 PROCES GRANSE KARAKTERISTIK

PROCES GRANSE
| tilfzslde af en fejl i spaendig forsyning fil maskinen, ger som felgende:
- Hvis spaending svigt er minimal og ikke mere end 10-15 minuter,der vil ikke veere nogen problemer siden, hvis kalerummet er vel isoleret,
dets temperature vil blive opretholdt. Undgé ébning af der |
Hvis speending svigt er mere end 10-15 minuter, kontroller af temperaturen pd termometeret ikke er mere end funktions teerskel

(+10°C for N maskine and -15°C for the B maskine), sikre over tid ot vare i kelerum ikke forringes’
S& vidt det er muligt undgé &bning of kalerumsder ! DK

LAGRING AF VARE | KOLERUMMET

For maskinens optimale praestation, felg anvisninger givet

nedenurder:

- Fer placering af vare i kelerum, vent indtil maskin
termometer har ndet den tidligere angivet
femperatur.

- Anbring ikke et stort antal vare | kelerummet pd en
gang. Vore skal anbringes gradvis over fid. ~ I 7

Anbring ikke vare med for hej temperature |
kelerummet sddon ot de péviker god konseverings befingelse
ugunsfig

- Anbring vare med stark lugt kun | poser, flasker 500mm
lukket behalder eller beholder dakket med
beskyttelse film for fedevare | kelerummet.

- Aben kun deren hejst nedvendigt.

- Sikre at under vare opbevaring, at indsugning og
udblasning ved ventilotor pé fordamper ikke er hindret PRODUKTER

MINIMUM
130

400 513

700

(=]
=
I~

4G0mm

1000mm

PRODUKTER
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4. BETJENINGSVEJLEDNING FOR SLUTBRUGER

Dette kapitel indehelder information der er tilegnet ikke uddannet personer.

4.1 INDLEDENDE PROCES
4.1.1 BESKRIVELSE AF ELEKTRONISK KONTROL PANEL, LAMPE OG TRYKKNAPPER

oo 9

° o

1 DISPLAY Viser parametervaerdier, fejlkoder og temperatur

2 DEFROST Lyser ved afrimning / blinker manuel afrimning

3 COMPRESSOR Lyser ved kompressor i drift / blinker ved forsinkelse, beskytielse eller akfivering blokeret
4 DEFROST/UP Aktiver afrimning / fremkalder menupunkter, forhgje vesrdierne

5 DOWN Fremkalder menupunkter, nedszette veerdierne

6 POWER Taerd / shuke

7 'FAN Lyser ved fordamper | drift

8 ALARM Lyser ved aldiveret alarm / blinker ved indstilling of alarm

9 ‘ESC Udgangsfunktion

10 SET Maskinstatus menu (kort tryk), parameierprogammeringsmenu (langt tryk )
11 LIGHT Teand-/ slukkekentakt for lys i kale-/ fryserum

4.1.2 START AF MASKINEN

Tryk p&d POWER (6) i mere end & sekunder. F& minutter effer tilslutning starer kompressor.

4.1.3 TEMPERATUR INDSTILLING

Maskinen funger fuldstaendig automatisk, do producenten pé forhénden har indstillet “ Set-Point” — Temperatur
(kelerumstemperatur]. Disse veerdier kan sendres pé folgende méde.

1) TRYK 2 gange pd SET (10) knap : den ajeblikkelig forudstillet “set point” temperature vises , forlebet bliver bekrasttete ved rodi
blinkene tegn.

2) VLG den den enskede veerdi of kele- fryserumstemperatur indenfor de fra producentens fastlagte graense.

3) FOR@G temperature-vaerdien ved of frykke p8 UP (4) knap, og seenk vaerdien ved at trykke p& DOWN (5). Efter andring
of vaerdi fryk pé& SET (10) knap.
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4.1.4 AFRIMNING

Maskinen afrimer regelmasssigt ved fabriksindstillede tidspunkier.

Hvis der under specielle forhold (meget varm eller fugtig periode p& &ret, opbevaring af vare som afgiver meget fugt, eller
mange derdbninger....), hvis den cutomatiske afrimning er utilstraekkelig til at fjerne al isen fra fordomperen,
en ekstra “manuel” afrimning kan udferes. Tryk DEFROST (2) knap | mere 5 sekunder for af starte en “manuel” afiimning, som vil
begynde kun hvis omsteendigheder kraever det.

DK

4.1.5 TENDE LYS | KOLERUM (GALDER IKKE | DANMARK)

Tryk pé lyskontakt (11)for at faende og slukke lys. N&r lyset er fzendt ,vgeblusset p&
knappens longside vil lyse op.
4.1.6 STOP MASKINEN

Tryk p& POWER (6) | mere end 5 sekunder for at slukke anlaegget og DISPLAY (1) slukkes ligeledes.
Skal maskinen vleere ude of drift | leengere tid, anbefales det at afbryde stramtilfarslen.

4.2 ALARMER OG SIGNALER

Kontrol panelet er fremsillet fil ot vise fejl meddelser (Alarmer) ved hieslp af DISPLAY (1) og ALARM led (8) .
Felgende er en liste of mulige meddelsers:

ALARMHENVISNINGER

“ AH1 “ : Hej temperatur alarm (henvis til rum feler eller teler 1)
“ AL1 : Lav temperatur alarm (henvis til rum feler eller feler 1)
“ AH3 : Hoj temperatur alarm (henvis il feler 1)

“ AL3 : Lav temperatur alarm (henvis il feler 1)

“ Ad2 “ : Afrimningstid udlehett

“EA " : Udvendig alarm

“ Opd ~ ¢ Der gbn Alarm

“EFH s Ingen kommunikation Master-Slave

“E10 ~ + Alarm urbatieri

“ PA ¢ Almindelig alarmiryk
“LPA " : Laveste alarmiryks vaerdi
“ HPA * : Hajeste alarmiryks veerdi

Tryk pé en vilkérig knap for ot afbryde arlarmen. Derefter blinker den lysende LED lampe.

HENVISNINGTIL FOLER

# E1* : Feler 1 (fermostatstyring) defeki
“ E2 % ; Foler 2 fordamper) defeki

“ E3 “ : Foler 3 defekt

- Fhis deopiceder p& samme |, vises de skiftevis hvert 2. sekund | displayet.
- NérongiebeofE1 eler E2 bliver fordelt p& Master, ses angivelsen ogsd p8 Master display: Hvilken enhed der er | alarm ses p&
LED lompen pé det pégasldende apparat.

4.3 SIKKERHEDS-TRYKREGULATOR

P& nogle maskiner er der tilkablet en sikkerheds-trykregulator. Denne trykregulator er installeret i kelekredslabet, for at kunne optange
de for lave eller haje tryk. Delte kan enten geres automatisk eller manuelt.

Fersinaevnte kobler automatisk til og fra alt efter anleeggets tilstand.Den sidsmasvnte skal reakiiveres af kelemononter.

Arsager til filkobling of trykregulatar:

- Frermedegemer, som blokerer ydeken's

- luftsom forhindrer len romnale siem af kelermiddle!
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Desuden er der installerst en TEMPERATURALARM. Dette er market med ALARM led , som lyser op, nér temperaturen i

kelerummet gér under en sterre variation udover graenser ovenover eller nedenunder “set point”.

BEMARK !!! For at afbryde alarmen, tryk p& ESC knap .

CAUTION Ml “PA" pressorsiat fejl er &rsag il maskin stop. For at genstarte maskinen, er det nedvendig at slukke og teende
for stramtilfersel. Hvis fejlen vedvarer, kontokt teknisk service.

5. RUTINER OG PERIODISKE VEDLIGEHOLDELSE

Instruktion indeholdt | dette afsnit vedrererne rutine vedligeholdelse, er fil ukvalificaret men tillserte personer.
Hvad angér periodisk/planlagi vedligeholdelse, er instruktioner for kvalifiseret personer.

5.1 BASIC SIKKERHEDS STANDARD

Disse paragrafer informer slutburgeren om basic standarder som skal felges fer ibrugtagning, for betingelse af
total sikkerhedy, ved vdferelse af rutine vedligeholdelse opgaver

5.1.1 PRINCIPEL HOVEDLINES

Fer udferelse of nogen vedligeholdelses opgaver, frakobel maskinen fra stremtilferselen :
- Tryk péi O/I knap séledes at DISPLAY slukkes

- Traek stikket ud ( hvis det forefindes)

- Fiern spaending ved brug of termomagnetisk kontakt

Brug handsker ved udferelse af vedligeholdes | nzrheden of "Haj og Lav Temperaturer”

5.1.2 ADVARSLER

Kom ikke i naerheden af elekiriske dele med vé&de haender eller bare fedder.
Stik ikke vaerkte| eller andre genstande ind i beskytelsesriste.
Fiern ikke sikkerhedsanordninger (rister, efikketer, etc.) ved udferelse of vedligeholdelses opgaver.

5.1.3 NODSITUATION VED TILFELDE AF BRAND

| tilteelde af barnd brug ikke vand. Brug en pulverslukker fil ot kale det bererte omréde hurtigst muligt ned.

5.2 RENGORING AF APPARAT
5.2.1 UDVENDIG RENGORING

Brug en fugtig kiud né&r det er muligt il rengering of maskinen ud- og indvendig.

Brug ikke kemiske midler og /eller slibemiddel. Brug kun neuiral rensemiddel og lunken vand.
Brug ikke vaerktaj som laver ridser | overfluden og derved er érsag til dannelse af rust.

Skyl med rent vand og ter fuldsteendigt.

5.2.2 RENGORING AF KONDENSATOR

Denne rengerinsk operation skal udferes af kvalificeret personer. For konstant udstyrs ydelse, kondensctor
rengering skal udferes regelmasssigt for at undgé opbygning og opsamling af snavs, som hindre passage of
luft eller vand (ved vandkelede kondensateor).

Under normale omsteendigheder skal denne operction udferes hver unden méned.

Méske skal rengering udferes oftere afhangig af de omgivne omsteendigheder af maskinens brug.
Rengaring kan udferes ved brug of falgende: en skruetraskker og en lang héret borste eller bedre, trykluft.
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RENG@R KONDENSATOR MED EN BORSTE
A) SLUK FOR maskinen og kobe! den den fra stramtilferselen.
B) ABEN kabinetet som daskker maskin rummet.

C) PROCES for at rengore kondensator vaer forsigtig med of bruge bersten i en nedadgdende retning fra toppen.

RENGOR KONDENSATOR MED TRYKLUFT

A) SLUK FOR maskinen og kobel den fra stremtilfarselen.

B) ABEN kabinetet som daskker maskin rummet.

C) PROCES for af rengere kondensator brug en strdle af luft til ot blsese fra indersiden til ydersiden og fra top til bund. Ved denne
operation er det tilrddeligt of at kontrollere komponent delens filstand.

RENGOR VANDKOLET KONDENSATOR

For units med vandkelet kondensator er det filrédeligt ot lade en blikkenslager udfere rengerings operationen ved brug af
i handelvaerende rigtige afkalkningsmiddel.
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5.3 PERIODISK KONTROL

- Konfroller attemperaturen i kalerummet er teet pé& eller lig def angivne niveau.

- Kontroller ot indsuging og udbleesning of luft p& kondensator ikke er peerret péi nogen méde.

- Kontroller ophygning af is pd fordamper og hvis den senere erblokerel, fortag en manuel afrimning. Hvis problemet vedvarer, sendre afrimnings
parameterne,

5.4 LANG PERIODE UDE AF DRIFT

| tilfzelde of at maskinen er slukket i lengere 1id, er det nadvendigt ot tage felgende forholdsregler for det tezndes igen.
Fer der foretages nogle operationer, frakobel maskinen stremtilferselen.
- Kontroller ot alle elekiriske g/ eller vand forbindelser er | en god filstand og hvis nedverdigt, ring efler teknisk assistance.

Kontroller ot omitide omkring maskinens luft indiag og udiags riste ikke er blokeret eller mindsket pé nogen méde.

6. SPECIAL VEDLIGEHOLDELSE

Instruktion indeholdt 1 dette afsnit er for kvalificerede vedligeholdelse personer.

6.1 PROGRAMMERING AF PARAMETER

Alle parameter some r nedvendig for den korrekie betjening of
maskinene er allerede blevet programmeret | ind fiernbetjeningen.
| filfzelde of af det er nedvendigt ot 2ndre nogle of disse prameter,

folg nedenstdende instruktioner:

Adgang til programmering opnés ved ot p& SET-knap (10 i
mere end 5 sekunder. N&r PAT vises i DISPLAY (1) tryk p& SET (10) 1
igen.

Brug T ¢ butions fo set the password and press SET(10). 2

3

4 __ e
Vaelg det porameter der skal endres og tryp pd SET en gang mere. Brug N o]
T I knapper til at szette den snskede veerdi og bekreeft ssndringen
med SET (10} v =

5 o B2 10

6 O 0} "
For at forlade Erogrommerings tilstand tryk ESC (9) gentagne gange eller 5’1 \\l/v‘——“———““‘“
undlad at trykke p& nogle knapper i mindst 10 sekunder, reeen ' e

eyluasy

ADVARSEL!! for of afgive sendringer iil maskinens parameter
effektivt, nadvendigt ot frakoble maskinen fra hoved forsyningen og
tilkoble det igen, ved at bruge stikkontakien elier termomagnet
kontakt. Parameter med tidligere satte “standart” vaerdier

er vist | tabellen.

6.1.1 PARAMETER BESKRIVELSE

Se bilag
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7. AFFALDS HANDTERING OG DESTRUKTION

Instrukiion | dette kapitel indeholdt | dette er for kvalificerede person.
Bortskaffelse skal udfares | overensstemmelse med galdende regler | p&geeldende land.

Den overkrydsede kerende beholder betyder at indenfor EU skal produktet overtages af en separot
opsamler af produkier til detruktion.
Dette anvendes il dit product men ogsé til enhvert morked med dette symbol. Smid det ikke veek som usorteret o-

kommunalt affald. DK

7.1 AFFALDS OPBEVARING

Hvad angér at tage hensyn til miljget, er der forskellige standarder af henvisninger i forskellige lande. Midlertidig opbevaring af
speciol affald medens afventer boriskaffelse ved endelig behandling og /eller opbevaring er tilladt. Enhver type of keleanleeg mé ikke
smides i naturen.Ingen udskiftning af keleanleeg med kaleanlzeg uden at disse er specificeret pd dota plade er tilladi uden vigtige
autoritation fra fremstilleren.

7.2 DESTRUKTIONS PROCEDURE

For destruktion procedure, forholdsregler er sat lov og revante personer i lande of brugeren mé respekteres.
Grundlaeggende er det nadvendigt of sende opparatet til kvalificeret opsamling / destruklionscenter.

Vi foreslér falgende:

- Frokobel opparoietha srermiosyning og vandorsyring,

- Demaoniere apparatet, grupper kompenter il deres kemiske sammenhazng.

- Viminder dgomat kalesysermerindeholder smarreoile og at keleanleeg kan genanvendes.

- Géihearks med destrudion of apparciet Huld resped fl lovgiaring.

DESRUKTIONS OPGAVER SKAL UDF@RES AF KVALIFICERET PERSONER.

8. BILAG

- Teknisk data

- Kelerums perforering

- Problemlesnings tabel

- Tegning aof reservedele og reservedelsliste.
- Termodynamisk diagram

- El-diagram

19




:
DOCUMENTAZIONI ALLEGATE

GB
ANNEXES

F
DOCUMENTATION ANNEXEE

D
ANLAGEN

E
DOCUMENTACION ANEXA

20 'M-h(u‘ﬂ



DIMENSIONER / DIMENSIONS / ENCOMBREMENT /

ABMESSUNGEN / DIMENSIONES
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TEKNISK DATA / TECHNICAL DATA / DONI\!@ES TECHNIQUE /
TECHNISCHE DATEN / CARACTERISTICAS TECNICAS

chcclfef ; ."Spaeﬂ_difgg Moix.net.speen. Netydelse. Afnmrlmg Expansion ; m?'kai‘e_rurh Netto vaegt
Copocity | Vollage | Moxabspower | Powerroting | Defrost | Expansion | cold room m® | Net weight
Puissance | Tension Puiss.max.abs. | Puissance nom. | Dégivrage | Expansion | m? ch. froide Poids net
eistung | Sponnung | Moxleistouln. | Nennleisiung | Abtauung Expansion  Nettogewicht
dimento | Tension Max por.abs. Potencio nom. Decongel, Expansidn peso neto
G W) | VPR | kW) v - o k)
KS 08 THE 790 230-1-50 0,90 N 0,33 ER VT 3.5 45
KS 11 TNE 1100 230-1-50 1,15 0,50 Y v 6-9 53
K513 TNE 1280 230-1-50 1.50 0,75 ER VT 9.12 672
KS 17 TNE 1640 230-1-50 1,60 1,00 ER VT 12:- 18 64
KS 20 THE 2050 230-1-50 1:%7 1,00 ER N VT 15-20 a5
KS 25 THE 2480 230-1-50 2,45 1,20 TR VT 2025 93
KS 25 TNE 2480 400-3-50 2,45 1,20 ER VT 20- 25 23
KS 22 TNE 310 230-1-50 2,70 1,50 ER YT 25. 34 95
KS 32 TNE 3t 400-3-50 2,70 1,50 ER VI 25 - 34 95
K5 35 TNE 3500 400-3-50 3,10 1,80 ER VT 37-50 144
KS 43 TNE 4000 400-3-50 3,36 2,10 ER T 56-73 148
KS 57 TNE 5480 400-2-50 4,39 2,60 e v 78102 149
KS 62 TNE 6420 400-3-50 5,55 330 | ER L VT 110- 145 162
KS 86 TNE 8310 400-3-50 6,60 3,00 ER ” \f; 140 -181 350
KS 104 TNE 10870 400-3-50 7.50 4,00 ER il 180 -231 396
K8 137 TMS 13470 400-3-50 8,47 5,00 ER‘ V71 230-219 440
KS 10 BTE 260 230-1-50 1,65 1,20 ER V1 5.7 67
KS 13 BTE 1200 230-1-50 2,06 1,70 ER VT g-12 48
KS 13 BTE 1200 400-3-50 2,05 1,70 - ER VT 8.12 48
KS 18 BTE 1820 230.1-50 2,35 1,80 C® | v 1218 27
KS 18 BTE 1820 400-3-50 2,35 1,80 R VT 12-15 97
KS 23 BTS 2260 400-3-50 3,79 1,50 ER o 13.20 107
KS 27 BTE 2770 230-1-50 3,65 2,40 ok VT 17 - 21 101
KS 27 BTE 2770 400-3-50 3,65 2,40 B V1 17 - 21 101
Ks 30 BTS 2940 400-3-50 4,65 2,00 - R yT 23-27 133
KS 31 BTE 3040 400-3-50 4,25 3,40 ER ) 2227 150
KS 35 BTS 3440 400-3-50 4,80 2,00 ER oo 31.39 166
K5 34 BTE 3220 400-3-50 5,29 4,30 ER vT 3644 160
KS 42 BTS 4080 400-3-50 6,48 3,00 ER VT 39 . 49 173
KS 46 BTS 4220 400-3-50 4,10 6,30 B VT 50 - 61 159
KS 57 BTS 5620 400-3-50 7,45 4,00  m VT 66 - 81 200
KS 68 BTS 6700 | 400-3-50 8,15 5,00 ER i 112-137 228
KS 94 BTS 5230 400-3-50 11,20 7,50 ER YT 140-1723 436
K5 120 BTS 11940 400-3-50 13,75 10,00 m yT 190 - 233 455
KS 133 BTS 13100 400-3-50 19,95 15,00 ® v 260-315 485
KSR 11 TNE 1100 230-1-50 1,15 0,50 ® VT 6-9 53
KSR 13 TNE 1280 230.1.50 1,50 0,75 ER T 9.12 67
KSR 17 TNE 1640 230-1-50 1,60 1,00 R v 12-15 &4
KSR 20 TNE 2050 230-1-50 1,97 1,00 e | v 15-20 85
KSR 25 THE 2480 400-3-50 2,45 1,20 ER R 20 25 93
KSR 32 TNE 3g 400-3-50 2,70 1,50 - y1 25 .34 95
KSR 10 BTE 260 230-1-50 1,65 1,20 ER VT 65-7 67
KSR 13 BTE 1200 230-1-50 2,05 1,70 ER ) VT B-12 63
KSR 18 BTE 1820 400-3-50 2,35 1,80 S VT 12-15 97
KSR 27 BTE 2770 400-3-50 3,65 2,40 ER VT 17- 21 101
KSR 20 BTS 2940 400-3-50 4,65 2,00 ER T 23.27 133
ER Elekirisk, electric, par résistonces, elekirisch, eléctico
VT Termaostat ventil, Expansion volve, Détendeur thermostatique, Thermosiatveniil, Vélvwly fermostetico
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STOJ NIVEAU / NOISE LEVELS / NIVEAUX DU BRUIT / SCHALLPEGEL / NIVELES DE
RUIDO

log® < 70dB(A)
Lpe ** <130 dB (Q)

¥

méit | en afstand pd 1 m fre kerende kempressar/ in the point of max. noise at o disiance of 1 m with the machine in operation / au nivesu le

plus bruyont & 1 m de distance avec I‘appareil en fonction / am lautesten Punkt bei | m Abstand von dem laufenden Gerit / en el punto de mas

ruido o 1 mt. de distancio con méquina en funcionomiento

max lydniveau malt 1 m fro kerende kompressor / max. instant value of a distance of 1 m with the machine in opera- tion / voleur maximale
instantanée & 1 m de distance ovec I'oppareil en fonction / Spiteenwer bei 1 m Abstand von dem laufenden Gerét /

valor maximo instantanec a 1 mt de distancia con mdquina en funcionomiento

ELEKTRISK FORBINDELSER - COLLEGAMENTO
ELETTRICO COLD ROOM - ELECTRICAL
CONNECTION

CHAMBRE FROID - BRANCHEMENT ELECTRIQUE
KUHLZELLE - ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
CAMARA FRIGORIFICA - CONEXION ELECTRICA

Derkontakt

Lys Interruttore micro-porta
« Luce Interrupteur de porte
% Lumiére TUrkontaktschqlter
Lampe Interrupteur micropuerta
= Luz .
//‘!
/'/
Bajning vaeskeledning DnrAvarmeng
sifone del tubo d'aspirazione Rgs!stenza porta
Siphon tuyau d'aspiration Rﬁslst_ance porte
Siphon Ansaugrohr / Turlje|zur1lg
Sifén tubo d'aspiracion i ‘ Resistencia puerta
! | :
i i
|
|
|
L
| '

Trykudiigningsventil g
Valvola di compensatione -
Valve de compensation
Compensationsventil
Valvula compensacion

Fijernbetjening

Quadre comando remoto
Tableau de commande
Bedienfeld

Cuadro mando remoto
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DIMENSION KOMPRESSORENHEDEN - CONDENSER UNIT
POSITION - INSTALATION GROUPE CONDENSACION -
POSITIONIERUNG DER VERFLUSSIGEREINHEIT - COLOCACION
GRUPO CONDENSACIO

Model/ Model iqtﬂ;:;le / Modell / B (o) B {mi) ¢ (mm) D (mm)

KSOB8TNE 468 320 120

KSTT1TNE - KSRTTTNE 600 320 120

KST3TNE - KSR13TNE 600 320 120

KST7TNE - KSR17TNE 600 320 120

KS20TNE - KSRZ0TNE 880 440 120

KS25TNE - KSR25 TNE 880 440 120

KS32TNE - KSR32TNE 880 440 120
KS35TNE 1230 508 120 615
KS43TNE 1230 508 120 615

KSTOBTE - KSR10BTE 4600 320 120

KS13BTE - KSR13BTE 600 320 120

KS18BTE - KSR18BTE 880 440 120
KS23BTS ) 880 440 120

KS27BTE - KSR27BTE 880 440 120

KS30BTS - KSR3OBTS 880 440 120
KS31BTE 1230 508 120 415
KS35BTS 1230 508 120 615
KS34BTE 1230 508 120 615
KS42BTS 1230 508 120 615
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DIMENSION KOMPRESSORENHEDEN

GRUPO CONDENSACION

il
il

CONDENSER UNIT
POSITION - INSTALATION GROUPE CONDENSACION
POSITIONIERUNG DER VERFLUSSIGEREINHEIT - COLOCACION

i
HESSSS . !
/

D A \!—/ B G, B tiie

Model / Modeln,;::llti-l:le / Modell / A (mm) B (mm) C (mm) D (mm)
KS57TNE 581.5 640 50 334
KS&3TNE 581.5 640 50 334
KSB6TNS 800 843 50 441
KSTO4TNS 800 843 50 441
KST137TNS 800 843 50 566
KS46BTE 581.5 640 50 334
KS57BTS 581.5 640 50 334
KS68BTS 581.5 640 50 334
KS94BTS 800 843 50 441
K5120BTS 800 843 50 566
KS133BTS 800 843 50 566
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RUM PERFOERING - COLD ROOM PERFORATION - CAV’ITE
CHAMBRE FROIDE - ZELLENBOHRUNG - PERFORACION
CAMARA

e g
1

700

Model / Modeln/n::;::lzle / Modell / A (mm) B (mm) ¢ (mm) D (mm) E (mm)
KS35TNE 1350 1080 450 400 300
KS43TNE 1350 1080 450 400 300
KS57TNE 1350 1080 450 400 300
KS63TNE 1700 1430 450 400 300
KSB6TNS 1650 1380 500 400 400
KS104TNS 2100 1830 500 400 400
KS137TNS 3000 2730 500 400 400
KS30BTS 1000 730 450 400 300
KS31BTE 1350 1080 450 400 300
KS35BTS 1350 1080 450 400 300
KS34BTE 1350 1080 450 400 300
KS42BTS 1200 930 500 400 400
KS46BTE 1200 930 500 400 400
KS57BTS 1700 1430 450 400 300
KS48BTS 1650 1380 500 400 400
KS94BTS 2100 1830 500 400 400 |
KS120BTS 2550 2280 500 400 400
KS133BTS 3000 2730 500 400 400

31




DK

DIAGNOSETABELLE

PROBLEM

MULIG ARSAG

LOSNING

1 Ved stremtilsluning il maskinen
taender den elektronske styring ikke.

2 Kompressor brummer
uregelmaessi, men starter ikke.

Elektranisk styring p& OFF.

1
2 Den elekironiske styring er ikke

tilsluttet.

.3 Sikring er defeki.

Taend for den elekironiske styring.

Konfroller at tilslutningen er korreki
p& den elekironiske styring.
Skifi sikringen.

2.1 Stremiilfersel under min. grasnse

Stromtilslutning fejimonteret .
Viklinger pé El:motor defekt,

2]

212

2.3

Indgangsspaznding til

maskinen méles: hvis den er under
grasnsvaerdien - sperg el-selskabet.
Gendan  forbindelsen tilsvarende
vdgangskonfigurationen.

Alprov kredslebet pé viklinger,

| givel fald skift kompressoren

3 Ved teendt Display og
styring starter maskinen ikke.

3.1 Indstil Set-Poini over

kelerumstemperatur,

3.1

Aflees Set-Point og i gi\;é1 fald
saenkes.

4 Kompressor bliver slukket of
varmebeskyttelse.

4

Utilstraekkelig lufistrem ved
kendensator.

.3 Luftcirkulation ved kendensator.
4.4

Motorviklinger kortsluttet eller
jordet.

5 Kompressor starter ikke og giver ingen
lyd fra sig, selvom maskinen stér under
spanding og pé den eleldoniske styring
stér en mindre temperotur, end der er i
kelerummet.

6 Utorholdsmeessige ydelse:
Maskinen fér ikke
rumitemperatur ned pé den
onskede temperatur.

dervarme) funkiionaarer ikke.

77 Tilleg kredsleh fumbehysning g |

&,

5

4.1

4.2

Rengor keleribber og refte bejede ribber
med korm.

Afprew veniilator; Rotationsreining
tilstand pd vingeme.

Andre placering af maskinen.

Udskift kampressor.

1 Stramforsyning il kempressor
er afbrudt.

.2 Motervikling er ofbrudt.
5.3

Relee pé elekironisk styring defeki.

1 Fordamper blokeret at is.

Forker Parameter ved
Manipulation.
Kolerumsderen bliver Ghnet for ofte.

4 De rumfemperalur pé instollation stedet

er for hej.

Beskidt kondensator.

Spole pé& ofrimning elekdroventil
afbrudi.

Afrimningsrelas pé elektronisk siyring

defeki.

3

5.2

5.3

Afbryd ledningen fra jord og ofprev
kredslebel.

Alprov kredslzbet pé viklinger i
give! fald udskift kampressoren.
Den elekironiske styring udskiftes.

Manuel afrimning, indtil fordamper er fri
for is,

Gendan Poramater ihenhold 1l
Tabellen.

Kelerumsdar stér &ben.

Ventiler rummet.

Renger keleribber og i givel fald rel
ribberne med en kam

Udskifi spole.

Udskift elekironisk styring.

7.1
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TERMISK DIAGRAM / THERMODYNAMIC DIAGRAMS / SCHEMAS THERMO-
DYNAMIQUES / SCHALTPLANE KUHLKREISLAUF / ESQUEMAS TERMODINAMICOS

-
e mmmmmmmmm e
G
| ©
1
(]
L]
]
A (G (N
1
I .
i
i
1
W e!
BETEGNELSE LEGEND 'LEGENDE | LEGENDE LEYENDA
1 KOMPRESSOR COMPRESSOR COMPRESSEUR KOMPRESSOR COMPRESOR
2 KONDENSATORVENTIL | CONDENSER FAN VENTIL. COND. 1 VENTIL VERFLUSSIGER | VENTIL, COND.
3 FILTER DRYER FITRE | Furer FILTRO
4 TERMOSTATISK THERMOSTATIC EXPAN- | VALVE D'EXPANSION THERMOSTATISCHES VALVULA DE EXPAN-
EKSPANTIONSYENTIL SION VALVE THERMOSTATIQUE EXPANSIONSVENTIL SION TERMOSTATICA
5 FORDAMPER VENTIL. EVAPORATOR FAN VENTIL. EVAPOR. VENTIL, VERDAMPFER VENTIL. EVAPOR.
6 VA DSKESAMLER LUGUID RECEIVER BOUTEILLE LIQUIDE FLUSSIGKEITS- RECIBIDOR [IQUIDO
SAMMLER
7 CONDENSATORE CONDENSER CONDENSEUR VERFL{ISSIGER CONDENSADOR
8 FORDAMPER EVAPORATOR EVARORATEUR VERDAMPFER EVAPORADOR
9 SKUEGLAS SIGHT GLASS VOYANT SCHAUGLAS Lz
10 ELEKTRONISK VENTIL ELECTRONIC VALVE VALVE ELECTROMIQUE ELEKTRONISCHES VENTIL | VALVULA ELECTRONICA
1 LAVTRYKSPRESSOR- LOW PRESSURE PRESSO- | PRESSOSTAT BASSE NIEDERDRUCKWACHTER | PRESOSTATO BAJA
STAT STAT PRESSION PRESION
12 CONTROLLO VENTILATOR! | CONDENSER FAN CON- | REGULATEUR VENTILATEUR | VERFLUSSIGERVENTILATO- | REGULADOR VENTILA-
CONDENSATORE TROL CONDEMSEUR REN-REGELUNG DOR CONDENSADOR
13 PRESSOSTATO ALTA HIGH PRESSURE PRES- PRESSOSTAT HAUTE HOCHDRUCKWACHTER | PRESOSTATO ALTA
PRESSIONE SOSTAT PRESSION PRESION
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TERMISK DIAGRAM / THERMODYNAMIC DIAGRAMS / SCHEMAS THERMO

’

DYNAMIQUES / SCHALTPLANE KUHLKREISLAUF / ESQUEMAS TERMODINAMICOS
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KS 08 TNE

KS 1"1 TNE
KS 13 TNE

K5 17 TNE
KS 20 TNE
KS 25 TNE

KS 32 TNE

KS 35 TNE

KS 43 TNE

KS 57 TNE

KS 63 TNE

KS 86 TNE

KS 104 TNE
KS 137 TNS
KS 10 BTE
KS 13 BTE
KS 18 BTE
KS 23 BTS
KS 27 BTE
KS 30 BTS
KS 31 BTE

KS 35 BTS
KS 34 BTE
KS 42 BTS
KS 46 BTS
KS 57 BTS
KS 68 BTS
KS 94 BTS

KS 120 BTS
KS 133 BTS
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INDICAZIONI - INDICATIONS - HINWEISE - INDICACION

INSTALLATION EXAMPLE 1

OUTDOOR
>0.5% (Smm /1 m) UNIT
£ e

[
i

=
D e . T o, Sl s

I

H=F H<F Fmax=4m
i 1 o
=J=) [ A
air fiow = %
KORREKT B@JNING KORRET B@JNINGS HAJDE
f H>F
airﬁt)ﬁ ‘ ég/F
FORKERT B@JNING FOR JNH JDE
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INSTALLATION EXAMPLE 2 OUTDOOR

>05%(Bmm/1m) | UNIT

S
:-Fl‘-i'ifn-f"s-e"' P e e

Bajning fﬁj‘

max. 4 5m

Bajning ft_ k_‘i

max. 45m

>05% (5mm/1m)

I»HHQMHU‘L*HM“WHHVL{ \_ _________ jw
(o Bajnin
& jning
<,-'T-¥ gt
Z35

TR B o TV o e 0 B ol o G o O T T o ol o A

15 VR N A 5 I M 55956 . D 4

Wz

For hgjde > 5 m installer en bajning for hver 4,5 m i sugeledningen.
+ Per altezze > 5 m installare un sifone ognl 4,5 m nella linea di aspirazione.

« Pour hauteurs » 5 m installez un siphon ioutles 4,5 m en la ligne d'aspiration
« Fiir Hohen > 5 m missen alle 4.5 m Siphone In die Saugleitung installiert werden,

+ E para alteza > 5 m instalar el sifon cade 4,5 m en 1a linea de aspiracion.

'r yFrosy 3 6



INSTALLATION EXAMPLE 3

it W

| enden af dresnledningen skal der laves en bajning udvendig pa kelerum. Hvis muligt lav bejningen i et inspektionshul. Ved
negativ temperature isoler drasnslangen og montere et varmekabel.

« Alla fine della lines di searico instaliare i sifone fiiori dala cella. Se ¢'& la possibiila installare # sifone nel pozzetio. Per {emperature negative fo scarico deve assere
isolato e provvisto di resislenza.

« A la fin de la ligne de déchargé installez te siphon & éxterieure de la chambre. Si vaus pouvez. inslailez le siphon en ia fosse d'écoulement & I'égout. Pour
lampératures negalives e déchargé doll isoler et doit étre pourvu de resistance

- [er Siphon am Ende der Ablaufieilung muss aufierhalb der Kithlzelle instaliien werden. Falls die Mdglichket besteht, so ist der Siphor in einem Inslatialions-
schachl zu montieren. Bei negaliven Temperaluren ist der Ablaul zu isclieren und eine Ablaufheizung yorzusehen.

«Ala fin de |z linea de descarga instalar ef sifén fuera de la camara. Si hay la posibreidad instalar el sifdn en el pozuglo. Para lemperaturas negativas la d
debe isolar y debe ser provisio de resistencia,
SIDE VIEW . Forma Distanza F
e, o costruttiva ing¢m

7] 0 20
]

25
2
7 3

’/ 4 30
OUT - air flow IN - air flow /// %
% 5 . - % 6
OUTDOOR UNIT | ™~ 7

I

< ] 8

"~ { / 35
- 11
T J ; 12
- T 13

45
/7 10
14

50
15
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| 1

Far lodning kontroler at rgrene er rene |

- Prima di saldare confrollare che i fubi siano pulifi !

- Avant de souder controllez que les fuyaux soient nefloyés !
-Vor dem Schweien kontrollieren, ob die Rohre sauber sind !
- Antes de soldar controlar que las tubos sean limpios !

Den primzre evapuering (- 1 bar) skal udferes af en
vacumpumpe i mindst 2 timer.

- Effeluare |'operazione di pre-vuoto (- 1 bar) con una pompa di vuoto

per almeno 2 ore.

- Effectuez 'opération de pre-vide (- 1 bar) avec une pompe de vide

pour au moins 2 heures.

- Die Vor-Enlleerung (- 1 bar) wird mit einer Vakuumpumpe fiir
mindestens 2 Stunden durchgefiihrt,

- Efectuar I'operacion de pre-vacio (-1 bar) con una bomba de vacio par

al menos 2 horas.

Efter lz=ksegning lav en total evapuering

(- 1 bar) med en vakum pumpe i 24 - 48 hours.
-Dopo il controlio perdite effetuare 'operazione di vucto totale

(- 1 bar) con una pompz vuoio per 24 - 48 ore.

- Aprés le controle de perles effectuez I'opéralion de vide tolal

(- 1 bar) avec une pompe vide pour 24 - 48 heures.

- Mach der Dichtigkeitskontrolle erfolgl die vollsidndige Enlleerung
(- 1 bar) mit einer Vakuumpumpe fur 24 - 48 Siunden.

- Despugs del control pérdidas efectuar 'operacion de vacio total
(- 1 bar) con una bomba vacio par 24 - 48 horas.

'F)‘fl{ns}

Udfer lodningen med en svag strile inertgas indvendig i rerene.
- Effeltuare le saldature con un debole flusso di gas inerte allinterno delle tubazioni.

- Effectuez les soudures avec un feible flux de gaz inerte & l'interieur des tuyaux.

- Das Schweilten wird mit einem schwachen Sirahl Inertgas im Inneren der
Rohrleitungen ausgefihrt.

- Efecluar las soldaduras con un débil fiujo de gas inerte 2 l'intemno de los tubos.

4

N

Start kun laeksgning nar alle rerene er under fryk (max. 15 bar).
- Effetuare il controllo perdite quando tutte le parfi dellimpianto sono in pressione (max. 16 bar).
- Effectuez le conirole de pertes quand tous les partes d linstallation son en pression (max._ 15 ba

- Die Dichtigkeitskontrolle wird erst dann durchgefiihrt, wenn alle Rohre unter Druck (max. 15 bar)
- Efectuar el conlrol pérdidas cuando todas las partes de 'aquipo son en presion (max. 15 bar).

Refrigerant

Efter total evapuering er det muligt at fyide kelemiddel p i to trin :
1. Fyld kun kelemiddel i veedskemodtageren pa hejtryksiden,
2. Afslut fyldning pa lavtryksiden.

-Dopo foperazione di vuoto tolale & possibile a caricare  fluido frigorigeno secondo due sequenze
1. Caricare il fluido frigorigeno liquido nel ricevitore liquido nella linea alta pressione.

2. Ultimare la fase di carica sul lato di bassa pressione.

- Apres l'opération de vide lotale il es! possible de chargez le fluide réfrigérant selon deux séquenzes :
1. Chargez le fluide réfrigérant liquide en le récepleur liquide en la ligne de haule pression.

2. Achevez la phase de charge sur le cote de basse pression,

- Nach der volistandigen Enfleerung ist die Befiiflung mit dem Kohlimittel in zwei Schritlen mgfich :

1. Fiillen Sie fliissiges Kihlmittel in den Flissigkeitssammler der Hochdruckleitung.

2. Beenden Sie die Beflillung auf der Seile der Niederdruckleitung.

- Despugs I'operacion de vacio totel es posible cargar el flujo refrigerante segunda las dos secuencias :
1. Cargar el flujo refrigerante liquido en el recibidor liquido en la linea de alta presion.

2. Acobar la fase de carga en el lado de baja presion.
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OUTDOOR 7

UNIT

For sluttest kan gennemferes skal olien
forvarmes minsdt 12 timer.

-Prima di eseguire il collaudo finale effetuare il preriscaldamento del
clio per almenc 12 ore.

- Avanl d'exécuter 'essai final effectusz le préchauffage de [?huile
pour ou moing 12 heures.

-Bevor der Abschlusstest durchgefiihrl wird, muft das O fir
mindestens 12 Stunden vorgeheizt werden.

- Antes de gjecutar el ensayo final efeciuar el precalentamienio de
I'aceite par al menos 12 horas

VIGTIGT ! Installer en trykudligningsventil i kelerum med negativ temperatur
- IMPORTANTE ! Installare una valvola di compensazione per celle di bassa lemperatura,
- IMPORTANT ! Installez une valve de compensalion pour chambres & basse température.
-WICHTIG | Installieren Sie ein Druckausgleichsveniil in Kiihlzellen fir iefe Temperaturen.
- IMPORTANTE ! Instalar una valvula de compensacion para camaras a baja lemperature.

For sluttest kan gennemferes, skal rotationsretning pa ventilator
kontroleres.

- Prima di eseguire il collaudo finale & necessario a controllare il verso di rolazione

dei ventilatori.

- Avani d'exécuier l'essal final il est necessaire de controller le vers du rotation des
ventilateures.

-Bevor der Abschlusstest durchgefiihrt wird, mut die Ventilatorenrotaiionsrichlung
kontrofliert werden.

- Anles de ejecular el ensayo final controlar la direccion de la rotafion de las
ventiladores.

VIGTIGT ! Brug bandelgardin | kelerum med negativ tempertur.
- IMPORTANTE ! Usare tende a strisce per celle di bassa temperatura.

- IMPORTANT ! Utilizez un rideau avac baudss pour chambres a basse températures.
- WICHTIG ! Benutzen Sie Streifenvorhdnge in Kihlzellen fir tiefe Temperaturen.

- IMPORTANTE | Utilizar foldos de liros par camaras a baja temperatura.

3 9 'ryhmw
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